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Exercício: Determinar os esforços nas barras da treliça: 
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Compatibilidade de deformações 
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A 
1 1

1N
1N
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Equilíbrio: 

1 1 30     2 sin 0                     YF N N   

B 
2 2

2N
2N

3N

P

2 2 30     2 sin                      YF N N P   

(1) 

(2) 

Substituindo (1) em (2), temos: 

3 1 12 sin             N N  

2 2 1 12 sin 2 sin  N N P  

(3) 2 2 1 12( sin sin )  N N P  



4 PEF2602 : Estruturas na Arquitetura I I - Sistemas Reticulados 

(4) 

(5) 

(6) 

𝑙1 = 122 + 162 = 20𝑚 

𝑙2 = 122 + 42 = 160𝑚 

𝑙3 = 160𝑚 = 12𝑚 

𝑠𝑖𝑛𝜃1 =
16

20
= 0.8 

𝑠𝑖𝑛𝜃2 =
4

160
= 0.316 

𝑁1 = −
104

20
𝛿10.8 = −400𝛿1 

𝑁2 = −
104

160
𝛿20.316 = −248.82𝛿2 

𝑁3 =
104

12
𝛿2 − 𝛿1 = 833.33 𝛿2 − 𝛿1  
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(7) 

(8) 

Substituindo (4) e (5) em (3), temos: 

2 2 1 12( sin sin )  N N P  

Substituindo (4) e (6) em (1), temos: 

Finalmente, substituindo (8) em (7), temos: 

(9) 

2 −248.82𝛿20.316 − 400𝛿10.8 = −100 

157.25𝛿2 + 640𝛿1 = 100 

833.33 𝛿2 − 𝛿1 − 640𝛿1 = 0 

𝛿2 = 1.768𝛿1  

278𝛿1 + 640𝛿1 = 100 𝛿1 = 0.1089𝑚  𝛿2 = 0.1926𝑚  
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Substituindo 1 e 2 em (4), (5) e (6) temos: 

A 
1 1 B 

2 2

P

𝑁1 = −400𝛿1 = −43.56kN 

𝑁2 = −
104

160
𝛿20.316 = −48.12𝑘𝑁 

𝑁3 =
104

12
𝛿2 − 𝛿1 = 69.75𝑘𝑁 

𝑁1 = −43.56kN  

𝑁2 = −48.12kN  

𝑁3 = 69.75kN  

𝑁1 = 43.6 𝑁1 = 43.6 

𝑁3 = 69.75 
𝑁2 = 48.1 

𝑁2 = 48.1 

𝑁3 = 69.75 


